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leien kiutalásokat tett a darabont kor­
mány az államkincstárból, ezért 
fog-e felmentést adni a parlament V 
Mert ez nem a Wekerle-miniszte- 
rium dolga, neki ahhoz semmi köze. 
A Fejérváry-kormány lezárt szám­
adásait felülvizsgálta a felelőtlen 
állami számszék.

Ez közvetlenül jelentést tett a 
parlamentnek és se a király, se 
minisztérium, se senki nem paran­
csolhat rá a magyar képviselőházra. 
Akar-e felmentést adni a Fejérváry- 
kormány tagjainak az általuk kiu­
talt törvénytelen pénzekért vagy 
nem. A többség gyakorolhat ke­
gyelmet, ha tetszik és levonhatja a 
konzekvenciát, ha úgy tetszik, hogy 
anyagi felelőséggel tartozik, aki az 
ájlam pénzét jogtalanul prédálja. 
Ám a tárgyalás elől ki nem térhet 
a képviselőház. Ebben az ügyben 
szavazni és dönteni kell.

Egynémely része a törvénytelen 
kormány alkalmazottjainak jogot 
formált nyugdíjra, vagy pedig szer­
ződéses alapon magánjogi igényt 
támasztott az államtól árulásukért 
kicsikart kedvezmények haszonél­
vezetére. A nyugdijakra nézve eset- 
ről-esetre Ítélt a közigazgatóségi bi-

sitásokból és a különböző szerző­
désekből. — Azt mégsem merte fel­
tenni senki sem, hogy a rendelke­
zési alapon túl, az állampénztárból 
egyszerűen kivették a pénzt és 
odaadták a jómadaraknak, hogy jól 
lakjanak.

De most előáll a főszámszék 
szörnyűséges hivatalos adataival. 
Csak kis részét sorolja fel az elpo­
csékolt vesztegetési összegeknek, 
mert hiszen nem tartozik a szám­
székre, hogy a titkos forrásokból 
mennyi lolyt be titkos kasszába.

Csak amely tételek a budgetben 
előfordulnak, azoknak elbírálása 
kerül a zárszámadásokba, ott is 
csak formailag és nem lényegileg, 
mert a legfőbb számszéknek nincs 
joga vizsgálatot tartani a miniszte­
rek intézkedéseiben, vájjon helye- 
sek-e vagy sem, hanem csupán, 
hogy a kiutalás törvényes volt-e 
vagy nem? Amire van a költség- 
vetésben tétel, azzal a pénzzel a 
miniszter rendelkezik; amire nincs 
tétel, az kifogás alá esik, arra kér­
jen a miniszter póthitelt, vagy a 
zái számadások tárgyalásakor fel­
mentést.

Most az a kérdés, ha törvény­

Elszámolás a darabontkorszakból
Mindenki tudja, hogy a dara­

bont kormány pénzen fogadott mi­
nisztereket és államtitkárokat, ki­
rályi biztosokat, sajtó-lovagokat és 
népvezéreket. Nem volt ez titok 
akkor sem. a verebek is csii ipeltók, 
hogy akinek nevei a hivatalos lap 
árverési hirdetései közt minden nap 
olvashatók voltak, egyszerre kifi­
zették minden adósságaikat és min­
den végrehajtást ellenük beszüntet­
tek s másnap kegyelmes és méltó- 
ságos urakká nevezték ki őket. 
Szerkesztőségből kitiltott zsurna­
liszták gyártottak röpiratokat, me­
lyeket ezernyi példányokban küld­
tek szét ingyen. Hírlapi vállalatok, 
melyek a papirost sem buták meg­
fizetni, egyszerre felnőttek és meg­
híztak, mint konyhamalac a moslé­
kon és kukoricán.

Mindezen senki sem csodálko­
zott. Látni láttuk, hallani hallottuk, 
tudni tudtuk. Hogy ez a politika 
rengeteg pénzbe került, senki sem 
vonta kétségbe. Hogy honnét ke­
rült a pénz, bebizonyítani nem le­
hetett, csak suttogták, hogy a báró-

hogy mi a rontás ellenszerre, hogy mi hasz­
nál a szemverés vagy a szinverés ellen.

És Bébi néni csak ott ült a kecske- 
lábú székén a söntés mellett és vált, vált 
várt . . .

ügy sejtem

Úgy sejtem, mindég úgy remélem 
Megérzem azt a percet én,
A melyben te a kedveseddel 
Ott állsz az oltár küszöbén! 
Átszáll a lelkem síkot, ormot, 
Hogy híven ott legyen veled, —
S mikor majd az esküt kimondod, 
Az én bus szivem megremeg . . .

Volt egyszer, nem is olyan regen, a 
faluvógen egy alacsony, rozoga, nádfedelü 
csárda. Borzas tetejével, düledező falaival in­
kább egy horpadt, vadbozóttal benőtt si Tila­

lomhoz hasonlitott, mint házhoz.
A csárdásasszony, egy ráncos képű, tö­

pörödött, százéves anyóka mindig ott ült 
kecskelábu szókén a söntis mellett és várt,
várt, várt ... , _ ,

Vendége pedig alig akadt. Csak nagy
ritkán, mikor kinn vihar tépte a fákat és 
meglepte az utast a sötét éjszaka. Jámbor 
hitü ember akkor is félve lépte át a csárda 
küszöbét, félt a Bábi néni két villogó, ki-

Egy őszi estén zuhogott az eső s a 
szól visítva futkározott a lombjukat veszített 
ágak között. A rozoga csárda apró ablakai 
mint lángnyclvü prédára leső fenevadak tá­
tongtak a sötét éjszakába.

Az anyóka olt kuporgott a kandalló 
mellett és türelmetlen, sóvárgó tekintettel 
várakozott.

És csakugyan jött valaki.
Egy fiatal menyecske, lihegve a siet­

ségtől, reszketve a félelemtől, tétován jött 
be. Ks amint belépett, a vőnasszonynak két 
boszorkány szeme megvillant.

— Eljöttél Juliskám, lelkecskóm 1 — 
mondta neki mézes szóval és majdhogy a 
tenyerére nem vette, becézte ölelte. —- Be­
teg vagy drágám ... fáj a szivecskód ugy-o

Ha már karodra fűzve párod - 
Viszed magaddal boldogan: 
Fejed felett egy bus sóhajtás 
Halk szellemszárnyon átsuhan, 
Midőn kilépsz a kedveseddel 
A templomajtó küszöbén:
Megérzed-ó, hogy bus szivemmel 
Körülted jártam sírva én? . . .

Krúzselyi Erzsiké.

*) Mutatvány a kültőnő szerző most meg-
elent verses kötetéből.
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róság. A szerződések felett ítélni 
jogosultak a törvényszékek, ha vagy 
a királyi ügyész megtámadja a 
turpis szerződések jogórvényét, vagy 
pedig az állam megtagadja a fizetést 
és keresettel fordul a törvényszék­
hez a darahont-kegyenc. így lehet 
ezeket az ügyeket elintézni.

A politikai és morális felelős­
séget azonban semmiesetre sem vá- 
lalhatja sem az uj kormány bár­
mely tagja, sem a parlament bár­
mely pártja. A békekötésben le­
mondhattak vezéreink muszájból a 
darabant-miniszterek vád alá he­
lyezéséről és alamos szolgáik ül­
dözéséről, de arról nem m ndhattak 
le, amiről nem J adtak és ami felett 
nem rendelkeztek.

Politikai hirek.
A politikai helyzet. A függetlenségi 

párt tegnapi értekezletéről a lapokban igen 
hiányos tudósítások jelentek meg. Szó volt 
ott bőven a kiegyezés kérdéséről is s Kos­
suth Ferenc erről igen érdekes nyilatkoza­
tokat tett. Többen ugyanis szóba hozták, 
hogy jó volna, ha még ezen a héten nagyobb 
pártértekezletet hívnának össze a kiegyezés 
dolgában, hogy itt majd teljes tisztasággal 
precizirozzák a függetlenségi part álláspont­
ját.

Kossuth Ferenc kijelentette, ő azt hiszi, 
hogy a kiegyezési tárgyalások során ő a 
függetlenségi álláspont legilletékesebb kép­
viselője s nincs oka kétségbevonni, hogy 
bírja is o tekintetben a párt teljes bizalmát. 
És mégis ezek dacára sem ellenzi a nagy 
értekezlet összehívását. Csak azt nem sze­
retné, ha az esetleg hozandó határozatoknak 
utasító jellege volna, mert ez könnyen igen 
kellemetlen helyzetbe sodorhatná a kormányt. 
Ha tehát a párttagok egy ilyen értekezlet 
összehívását kívánnák, a kérést teljesiti; 
csak az a kívánsága, hogy a hozandó hatá­

ós eljöttél gyógyulást keresni . . . Megfogsz 
gyógyulni Igen meggyógyulsz.

Az pedig csak reszketett mint a nyárfa­
levél. De végre mégis szóhoz jutott:

— Megvert ismót az a vadállat . . . Oh 
Bábi néni ha látta volna 1 ... A hajamat a 
kezére csavarta és úgy ütött, rúgott.

Kezóbo rejtette borzalomtól vonagló 
könnyes arcát és amint a kendő lecsúszott a 
fejéről, az a tenger aranyhaja a vállára om­
lott. Bábi néni pedig mester volt a dolgá­
ban. Csodálta a szépségét, vigasztalta a 
szivét . . .

És ismót nyílt az ajtó. Egy ifjú vadász 
„tévedt“ arra és betért, mert kinn itólet-idő 
járta.

Az anyóka elógcdetton vigyorgott és 
gyöngyöző vérpiros bort tett az asztalra. — 
És a bor édes volt mint a csók ős tikkasztó, 
mint a mámor . . .

Kinn pedig tovább esett az eső ós az 
őszi szól visítva futkározott a kopár ágak 
között.

szives tudomására hozom, hogy a

a tavaszi idényre a legfessebb

lit 381
—
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rozatot előbb mindenesetre beszéljék meg 
vele.

A párt tagjait Kossuth Ferencnek ez a 
nyilatkozata teljesen megnyugtatta s min­
denki elállóit attól a kívánságtól, hogy a 
kiegyezés dolgában külön pártórtekezletet 
hivassanak össze.

Szerdán este a koalíciós pártok közös 
értekezletet tartanak s ekkor valószínűleg 
szóba kerül a kiegyezés.

A képviselőház ma szerdán ülést 
tart, melynek napirendjére több kisebb ja­
vaslat — köztük a balatoni vasút — van 
kitűzve.

Törvény a sískairtisról.
A Hortobágy megvédelmezése.

A javaslat és indokolása.
— március 6.

A debreceni gazdákat s főleg Debrecen 
városát nagyon közelről érdeklő ügyben, a 
marokkói sáskairtása dolgában történt hét­
főn jelentős esemény. Darányi Ignác íöld- 
mivelősügyi miniszter ekkor terjesztette be a 
sáskairtásról szóló törvényjavaslatot.

A javaslat 15 szakaszban állapítja 
meg a marokkói sáska által megfertőzött 
vidékek állandó felügyeletére és a sáska 
irtására vonatkozó teendőket. A felügyelet 
április 15-től julius végéig tart, amely idő 
alatt a külső mezőrendőrségi hatóságok kö­
zegei oly helyeken, ahol a marokkói sáska 
az előző években előfordult, vagy föllépését 
várni lehet, a városi vagy községi határt 
állandóan szemmel tartani kötelesek. Az 
irtás költségei azután felerészben az állam­
kincstári, felerészben pedig az illető törvény- 
vényhatóságot terhelik.

A javaslat megokolása érdekes gazda- 
ságtörtónelmi tanulmány a sáska pusztításá­
ról Magyarországon. E szerint az első biztos 
adatunk nagyobb sáskajárásról az 1242. 
évről szól. Azóta is a sáska hosszabb vagy 
rövidebb időközökben gyakran pusztított 
hazánkban.

A múlt idők hézagos följegyzéséből 
nem lehet ugyan biztosan tudni, hogy egyes 
esetekben milyen sáskafaj pusztított, de 
annyi bizonyos, hogy azok a rajok, amelyek 
nyugotra indultak, a vándorsáska fajhoz 
tartoztak. Ez volt ugyanis Közép-Európa 
leggyakoribb sáskája, bár hozzácsatlakozott 
olykor a tatársáska, amely inkább oroszor­
szági rovar, noha lehuzódik Észuk-Afrikába 
ős másfelé is.

A magyar krónikák és a magyar tör­
ténet a letűnt századokban emlékeznek 
sáskajárásról, amelyek egész vidékekre nézve 
leírhatatlan nyomort hoztak és annyira dúl­
tak, hogy sok helyen a viskók nádastotejét 
tönkre rágták. Ez a vándorsáska nem a 
magyar földön kelt petéből, hanem messze 
délkeleten, a dunamelléki országokban ős 
szárnyon tette meg az utat hozzánk és más 
messzevidókekre.

Az akkori Írások oly sáskáról, mely 
magyar földből eredt ős itt vált dulóvá, egy­
általában nem emlékeznek és nem is emlé­
kezhetnek, mert akkoron Magyarország al­
földé a madaraknak hires tanyája volt. 
Magyarországon a vándorsáska legutoljára 
1879-ben Szatmármegyében fordult elő, azóta 
csak elvétve akad nálunk, noha az elmúlt 
1904—190G. esztendőkben a Balkán-félszige­
ten tömegesen fordult elő. Az a sáska, amely 
újabban egyre nagyobb veszedelemmel fe­
nyegeti a termést, nem a vándorsáska, hanem 
a marokkói sáska.

A marokkói sáska 1903 óta lépett fel 
tömegesebben s másodízben a Hortobágyon

negyven-negyvenötezer katasztrális holdnyi 
legelőt fertőzött meg. A sáska irtására leg- 
legfeljobb három-négy hét áll rendelkezésre, 
fölötte fontos tehát, hogy a sáska előfordu­
lásáról a hatóság kellő időben tudomással 
bírjon s ezi-rt szükséges a közvetlen felügye­
let’s bejelentés kötelezettsége. Csak akkor 
lehet a rendelkezésre álló időt kellően fel­
használni, hogy ha idejében történhetik a 
sáskáin ás megkezdése, amelyet újabban 
gépekkel végeztek, olyan helyen azonban, 
ahol a sáskafertőzés helye már a kikelés 
előtt meg volt állapítható, az irtás legbizto­
sabb s legolcsóbb módja a fertőzött terület 
felszántása.

Külföldi tapasztalatok bizonyítják, hogy 
a sáska által fertőzött helyek feltöretése, 
kultúra alá hozása a sáska elhatalmasodását 
vagy lehetetlenné teszi, vagy erejét annyira 
összetöri, hogy irtása már kevésbbó költséges. 
A káros rovaroknak mindnagyobb mértékben 
való elszaporodása, mezőgazdaságunkra nagy 
veszedelmet jelent. Újabb és újabb eddig 
ismeretlen ellenségei támadnak a mezőgaz­
daságnak. Ezekkel szemben a védekezés 
csak úgy lehet eredményes, ha irtásukat a 
legnagyobb energiával foganatosítják s erre 
nézve a törvényes alap a hatóságnak meg­
adatik.

Ebből az okból kért Darányi miniszter 
felhatalmazást a törvényhozástól, hogy ennek 
a törvénynek rendelkezéseit oly más töme­
gesen fellépő káros rovarok irtására is alkal­
mazhatja, ha az irtás közérdek.

Debrecen a mnlt hóban.
A közigazgatási-bizottság ülése.

— március 6.
(Saját tudósítónktól.) Debrecen város 

közigazgatási-bizottsága tegnap délután 3 
órakor tartotta meg rendes havi ülését, 
melyen a havi szakjelentéseket tárgyalta.

Az ülésen Weszprémy Zoltán főispán 
elnökölt. Jelenvoltak a következők: Vecsey 
Imre főjegyző, Dr. Magosa György főügyész, 
Bészler Károly árvaszóki elnök, Latinovica 
Mihá'y államépitószeti főmérnök, Rickl An­
tal, Faust Elvk pénzügyigazgató, Márton 
Imre, Király Gyula gazdasági tanácsnok, 
Dr. Tüdős János, Juhász Ignác, Aozél Géza, 
Ozory István aljegyző, Dr. Kocsár Gábor.

Az adóbefizetések.
Faust Elek pénzügyigazgató jelenti, 

hogy a múlt hó során Debrecen lakosai a 
következő összegű adókat fizették be: egye­
nes adóban 230,971 koronát, hadmentességi- 
dijban 796, bólyegjövedékben 116,271 koro­
nát, jogilletékben 28,976, dijjövedékben 
2564, dohányjövedókben 102,441, fogyasztási 

; és haladóban 25,000 koronát fizettek be. 
Fizetési halasztást a pénzügyigazgató 31, a 
pénzügyminiszter 52 esetben adott.

A polgármester jelentése.
A polgármester havi jelentése szerint 

a rendőrség februárban 178 egyént tartóz­
tatott le, kik közül 174-et rendőrileg bün­
tettek meg, négyet pedig átadtak az ügyész­
ségnek.

A katonaság létszáma a következő: a 
közös hadseregbeli 1934 ember s 605 ló, 
a honvédségé 1115 ember, 411 ló.

A városi adópénztárhoz egyenes adóban 
205.643, ors/ágos betegápolási pótadóban 
9550, hadmentességi díjban 348, idegen adó­
illetékben 3131 korona, a 32 százalékos köz­
sági pótadóban 34,118, útadóban 14,418, 
egyházi adóban 1525 korona folyt be.

A város egéssségtigye.
Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos terje­

delmes jelentésben számol be a múlt hó 
egészségügyi viszonyairól. Ezek általában

félcipők,minden létező színben 
és formában már rak­

tárra érkeztek ós
azokat folyó évi március hó 15-ig még a
tavalyi olcsó árakban boosájtom rendelke­
zésükre,

I7i. Tisztelettel:
Debreczen, Dréher sörcsarcok mellett

Eőzponti Cipő H Kalap Áruház 
Telefon 485.
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véve hasonlók voltak a január havihoz. A 
heveny fertőző betegségek közül influenza 
nagyobb számban, vörheny, kanyaró és hök- 
hurut szórványosan fordultak elő. Aránylag 
sok volt a lélegző szervek hurutja. De mind­
ezek általában enyhe lefolyásunk voltak s 
négy fertőző haláleset kivételével kedvező 
lefolyásunk voltak.

A piacvizsgálatokat rendszeresen meg­
tartották, általában kedvező eredménnyel. 
Mindamellett feljelentést kellett tenni egy 
esetben romlott gomba, egy esetben hamisí­
tott vaj, egy esetben egy borbélyüzlet tisz- 
tátalansága s két esetben borjuölő helyiség 
udvarának piszkos volta miatt.

A városban levő fürdők is megvizsgál­
tattak s a kabinet tisztaságát egy helyen 
kifogásolták.

A köztisztaságot több mellékutcán hiá­
nyosnak találták. A főorvos haladéktalanul 
megtette az intézkedéseket.

A városi vegyészeti laboratórium 15 
vegyvizsgálatot végzett. Rendkívüli jelen­
ségek nem fordultak elő.

Debrecen népesedése.
Született Debrecenben február során 

247 lélek és pedig 133 fiú, 114 leány, meg­
halt 74 fiú, 97 leány. Törvénytelen szülött 
27. A születések száma 76-al haladja meg a 
halálozásokét Házasságot kötött a múlt hó­
ban 59 pár; ezek közül tisztán ev. ref. 41, 
róm. kath. 1, izraelita 4, vegyes 14.

A mentők működése.
Baleset, sérülés ős megbetegedés 20 

eset, betegszállítás 20, öngyilkosság 1, tűzhöz 
kivonulás 2, vaklárma 1 volt. A mentők te­
hát 44 esetb 'n vonultak ki. Ez esetek közül 
28 nappali, 16 éjjeli volt.

Városháza és vármegyei
Személyi hir. Kovács József polgár- 

mester még mindig gyöngélkedik. Hivatalos 
ügyeit valószínűleg egész héten nem látja el, 
mert orvosa néhány napi pihenést ajánlott 
az erősen meghűlt és kimerült polgármester­
nek. A városi ügyek vezetését a polgármes­
ter betegeskedése alatt Vecsey főjegyző látja el. 
A holnapi tanácsülésen is ő fog elnökölni.

A vármegye központi választmá­
nya szombaton, e hó 9-én délelőtt Kovács 
Gyula alispán elnöklete mellett ülést tart, 
melyen az 1908. évi választói névsor kiigazí­
tására nézve az egyes járási összeíró küldött­
ségeket választja meg s egyéb szükséges in­
tézkedéseket tesz.

Ha;dumegye februárban. Hajdú vár­
megye közigazgatási bizottsága e hó 11-én, 
hétfőn tartja meg március havi rendes köz­
gyűlését Weszprémy főispán elnöklete mellett.

Az erdöfelügyelőeóg évi jelentése.
A debreceni m. kir. erdőfelügyelőség, mely­
nek hatásköre tudvalévőén négy törvényha­
tóság területére terjed ki, tegnap terjesztette 
be a közigazgatási bizottsághoz 1906. évi 
működéséről szóló jelentését. A közigazga­
tási bizottság tudomásul vevén a beterjesztést, 
a jelentést Kiterjesztette a foldmivelósügyi 
minisztériumhoz.

A bakie-rendelet. — Andrássy hires 
baksis-rendeletét a legutóbbi tanácsülésen 
mutatta be Vecsey Imre főjegyző. A tanács 
tudomásul vóvén a rendeletet, mely utasítja 
a polgármestert, hogy annak szigorú végre­
hajtását állandóan s a legszigorúbban ellen­
őrizze.

Müíészestély a Bikában.
— március 6.

(Saját tudósítónktól.) A Bika-diszter- 
mében tegnap este fényes sikerű müvész- 
estély folyt le. Debrecen müvészkedvelő 
közönsége, melyet erősen igénybe vett az 
idei művészeti szezon, az este is nagy érdek­
lődéssel jelent meg legnagyobb hangverseny- 
termünkben. A müvészestőly programmja 
pedig olyan volt, amely ezt a meleg érdek­
lődést mindenkópen indokolttá tette.

Pető Imre, a jeles fiatal zongoraművész 
nyitotta meg az est műsorát, egy maga 
komponálta magyar ábrándnak remek elő­
adásával. Azután Zöldy Marci olvasta fel 
pompásan megirt rajzát a „siető nemzetiről. 
Rengeteg bájos apróságból, intim megfigye­
lésekből összerakott mozaik ez az amerikai 
rajzsorozat, amelynek szépségeit a hallgató­
ság zajos tapsokkal honorálta.

A műsor legfényesebb száma követke­
zett ezután. Berts Mimi, a m. kir. Operaház 
kitűnő énekmü vésznője adta elő a Carmen 
hires Habanera dalát s Massenet és Noseda 
egy-egy zenei müdalremekét. A közönség 
valósággal elbüvölten hallgatta a fényes 
művésznő énekelőadását. A lelkesedés, főleg 
a Habanera eléneklése után, frenetikus taps- 
és éljenriadalban tört ki.

A közönség nem tudta, mit bámuljon 
s inkább Berts Mimiben: a kristályként 
csengő gyönyörű hangot vagy a mesteri 
énektudást. — Tapsolt tehát mindkettőért, 
mindkettőnek, tele lelkesedéssel és elragad­
tatással.

Ugyanígy frappirozta hallgatóságát a 
művésznő a műsor második részében elő­
adott Delila áriával is, melynek eléneklése 
alatt a közönségnek a nagy operaénekesnő­
vel nyílt alkalma megismerkednie. Kár, hogy 
nem kaptunk semmit a Sába királynő-bői, 
Borts legfényesebb szerepéből.

Tollagi Adolf, ami nagymüvész földink 
agyonkacagtatta a publikumát. Ez a vérbeli 
nagy művész egyenesen arra teremtődött, 
hogy embertársainak zavartalan, egészséges 
derültséget, jókedvet adjon.

Az Elektra-paiódia előadása alatt köny- 
nyeztünk a nevetéstől. Örömmel üdvözöljük 
Tollagit itthon, s örömmel, meleg érdeklő­
déssel várjuk föllépéseit a színházban.

Zöldy Marci gyönyürücn adott elő több 
több magyar népdalt. A debreceni közönség, 
melynek most nyílt először alkalma az is­
mert előadó művésszel megismerkedni, zajos, 
tüntető tetszésnyilvánításokkal halmozta el 
s egyszeriben befogadta leikébe a magyar 
néplólek nagy buvárlóját. Kapott Zöldy any- 
nyi tapsot, hogy a „Bika“ falai is megresz­
kettek.

A hangversenyt, mely tíz óra után ért 
véget, Csátbyék rendelték, ismert előkelő 
Ízlésükkel, közmegelégedésre.

Művészet.

Mindennap korán reggel jelenik meg a

„DEBREGZEN“
politikai napilap. — Előfizetési ára házhoz 

hordva egy hóra egy korona.

Ehrlich József növendékeinek hang­
versenye. Ehrlich József zenetanár folyó 
évi március hó 7-én, csütörtökön d. u. 5 órakor 
az „Arany-Bika" dísztermében, előhaladott tanít­
ványaival Hangversenyt rendez. Kezdete délután 
pont 5 órakor. Műsor: 1. Mascagni P. Inter­
mezzo sinfonico. Ehrlich József vezetése mellett 
előadják : Vásáry István és András első hegedű, 
Czeglédy Béla, Gyarmathy Miklós második he­
gedű, Balogh László mély hegedű, Vásáry Jó­
zsef, Erős Gábor gordonka, Fekete Kálmán gor­
don, Vásáry Miklós fuvola, zongorán kiséri: 
Gyarmathy Mariska. 2. Beker O. 7 mii. Születés 
nap reggelén Rondino. Zongorán előadja: Mül­
ler Liliké. 3. Handrok J. 64 mű Soherzino. Zon­
gorán előadja: Vásáry Kati a, 4. Keler Béla. 
Alföldi bucsuhangok. Hegedűn előadja: Czeg­
lédy Béla. 5. Ascher J. 40 mii. Takarodó. Zon­
gorán előadja: Fekete Margitka. 6. Egghardt J. 
2 mii. Impromptü Cnmpanolla. Zongorán előadja: 
Rosenborg Gyula. 7. Rieding O. 21 mii. Con­
certino magyar stylben. Hegedűn előadja: Gyar­
mathy Miklós. Zougora-kisérettel: Gyarmathy 
Mariska k, a. 8. Truax Ry. Vízesés Caprice.

Zongorán előadja: Fekete Kálmán. 9. Chopin F. 
7 mű. Mazurka 1. sz. Zongorán előadja: Balogh 
Irén k. a. 10. Ábrányi —Erkel. Hunyadi Ábránd. 
Zongorán előadja: Fráter Sándor. 11. Tschai- 
kowszky-Poppor. Chanson triste. Nőik. A. 18 
mű. A la quitare. Gordonkán előadja: Vásáry 
József. 12. Liszt F. Rhapsodie hongroiso 16. sz. 
Zongorán előadja : Gyarmathy Mariska k. a. 
13. Mattéi Fr. 22 mű. Le Tourbillon Grand Valso 
de Concert. Zongorán olőadia: Loskó Margit k. 
a. 14. P. Nagy Albert. 8. mű. Fekete hegyi em­
lék. Magyar ábránd. Zongorán előadja : Paczolt 
Emma k. a. 15. Sehuman. Ábrándozás. Daucla 
Ch. 118 mű. Air varié Monteschi et capuletti. 
Hegedűn előadja: Balogh Margitka 16 Mihályi 
lg. Cserebogár sárga cserebogár. Ábránd. Zon­
gorán előadja: Kocsár Ilonka k. a 17. Hauser 
M. 43 mű. Rhapsodie hongroise. Hegedűn elő­
adja : Vásáry István. 18. Székely Imre To vagy 
Te vagy barna kis lány. 7. Ábránd. Zongorán 
előadja Sziklay Máli k. a. 19. Rákóczi induló. 
Előadják zongorán, 4 kézro: Balogh Irén k. a. 
és Balogh Gábor. Hegedű kísérőitől: Balogh 
Margitka k. a. és Balogh László.

Hullás debreceni kereskedő-
segédek.

Pályázat a Védőegyesillet dijára.
A honi ipar pártolása.

— március 6.
(Saját tudósítónktól.) A Magyar Védő- 

egvcsület, a hazai ipar terjesztésének főinté­
zője, több száz koronás dijat tűzött ki azon 
kereskedősegéd jutalmazására, aki a magyar 
ipartermékek eladása s ajánlása körül bebi- 
zonyithatólag érdemeket szerzett. A Védő­
egyesület debreceni fiókja a debreceni keres- 
kedősegédek számára szintén kitűzött egy 
ilyen dijat s a Kereskedő Ifjak Társulata 
elnökségét kérte meg, hogy a jelentkezések 
után a jutalmazásra nézve javaslatot tegyen.

Huszonöt debreceni de-ók, hazafias ke- 
reskedősegód most kérvényt adott be a Vé­
dőegyesülethez is, a K í. Társulatához, kér­
vén, hogy a dijat számukra közösen adják 
ki. Indokainál fogva, de általában is érdekes­
nek tarijuk e kórvény szószerinti leközlésót. 
A beadványt Falussy László s huszonnégy 
társa irta alá.

Teljes szövege a következő:
Mi alólirottak, ezennel pályázunk a 

M. V. E. által a Hazai ipartermékek ter­
jesztésere kitűzött dijra.

Mind mnyian már huzamosabb idő 
óta szolgáljuk hazánkat ipari termékei ter­
jesztése által. Ezelőtt is, de különösen az 
újabb időben megindult hazafias mozga­
lom hatása alatt kifejezésre jutott elvsze- 
rint, hogy csak azt vásároljunk, ami hazai 
termék.

Minden dicsekvés és szerénytelenség 
nélkül mondhatjuk, hogy mi, akik közvet­
lenül hivatva vagyunk ama szép, hazafias
Íelszónak érvényt szerezni, azt tulajdon­
iépen a gyakorlatban, az életien megváló-, 

sitani, — mindentudásunk; igyekezetünk, 
az volt, hogy vevőközönsógünket meggyőz­
zük, — miszerint nemcsak hazánknak te­
szünk nagy szolgálatot, ha a honi iparun­
kat pártoljuk, de saját magunknak is hasz­
nosabb, ha a külföldi legtöbb esetben si­
lány áru helyett a hazai szolid, a külföl­
dinél minden tekintetben jobb árut vásá­
roljuk.

És, hogy ezen törekvésünk nem meddő 
munka volt, arról az igen tisztelt Védő Egye­
sületnek már bizonyára volt alkalma meg­
győződni.

Jelen pályázatunk benyújtására nem 
is ezen kitűzött díjnak részünkre való ki­
szolgáltatása sarkul bennünket — bár 
nem tagadjuk, hogy annak részünkre való 
megadása jóleső erkölcsi buzdítás lenne 
s még fokozná bennünk a tettvágyat, hogy 
honi iparunk termékeivel teljesen kiszorít­
suk a külföld ilynemű áruit. — Ezennel 
kijelentjük, hogy ezen dijak részünkre le*
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endő megadása esetón, azt arra fordítjuk, 
hogy mi alólirottak befizetnék a M. \ . E. 
tagsági dijául és igy huszonötén lennénk 
a M. V. E. uj rendes tagjai.

Irodalom.
)( Krüzselyi Erzsiké versei. Költő­

nőink egyik legkiválóbbja Krüzselyi Erzsiké, 
akinek isost jelent meg egy kötete örök 
csendben eimmol. E lap hasábjain jelentek 
meg első versei annak idején s azóta folyton 
nőtt-nőtt poémáinak értékessége. Ma már 
legelőkelőbb fővárosi lapjaink közük azokat a 
bánatos hangulata, de igazi költői érzések­
től áthatott verseket, amelyekből most vagy 
százat, szebbnól-szobbeket rendezett sajtó 
alá Sichermann Mór m-szigoti nyomdája 
igen szép kiállításban. Akik szeretik a szép 
verseket, azok igazán nagy gyönyörűséggel 
olvashatják egy költői léleK bájosan szomorú 
megnyilatkozásait. A tavaszi könyvpiac leg­
értékesebb produktumai közt foglal helyet ez 
a kötetnyi vers, melyből tárcarovatunkban 
közlünk mutatványt. A könyv ára két ko­
rona. Kapható a kiadónál, vagy a szer­
zőnél.

Holttest a kutban.
Törvényszéki főtárgyalás.

— március ti.
(Saját tudósítónktól.) A ír ült óv októ­

ber havában megrendítő szerencsétlenség 
történt a vá os határában fekvő Nagycserén, 
Yáss Mihály tanyáján. Az ottani majorosnak, 
Balogh Józsefnek 12 és fél éves Ferenc nevű 
gyermeke játszadozás közben az udvaron 
levő, kávával el nem látott nyitott kútba 
belezuhant.

A szülök nem voltak otthon. Az apa 
künt, a tanyán dolgozott. Balogh Józsefné 
pedig a szomszéd házba ment. A szerencsét- 
tonségot a gyermek kis testvérei észrevették, 
de annyira megrémültek, hogy nem mertek 
szólói senkinek sem a végzetes balesetről.

Később hazatért az anya. A rettenetes 
felfedezés után nyomban a kútba esett 
gyermek mentésére sietett, azonban már 
minden késő volt. A gyermek pár percnyi 
kinlédás után meghalt.

Gondatlanságból okozott emberölés vét­
ségéért vonta ma felelősségre a debreceni 
törvényszék Balogh Józselnét, továbbá \ üss 
Mihályt, kit. annyiban terhel a fulolóssóir, 
hogy a tanyáján lévő kutat nem vonta körül 
a szükséges kávával.

A tárgyaláson Kerekes János elnökölt. 
A vád részéről Deésy alügvész szerepelt, 
mig a védelmet. Tervey Tamás látta ni.

A bizonyítási eljárás folyama alatt a 
vád sokat vesztett erejéből. Több rendbeli 
enyhítő körülmény merült fel.

Vass Mih ily azzal védekezett, hogy 
beteges ember lőttére nem fordíthatott elég 
gondot tanyájára, mig az anya, Balogh Jó­
zsefné, kit ‘különben is mélyen sújtott a sze­
rencsétlenség azt hozta fel védekezésül, hogy 
a szerencsétlenség napján, mig ő a szom­
szédba távozott, borzasztó véget ért gyerme­
két nagyobbacska testvérei őrizetére bízva.

A vád- és védbeezódrk elhangzása után 
a törvényszék a nagyszámú enyhítő körül­
mények figyelembe vetőiével csupán X áss 
Mihályt (10 koronával megváltható 3 napi 
fogházra, Balogh Józsefnél 20 koronára át­
változható L napi fogházra Ítélte.

Az Ítélet jogerős.

Színház.
* Lohengrin második előadása. A

Lohengrin vasárnap esti bemutató előadását 
már lapunk tegnapi száma kimerítően mél­
tatta, most a második előadás után, csak az 
arról nyert reflexióinknak óhajtunk kifeje­
zést adni azzal, hogy derék színtársulatunk 
Wagnernek épen a lvgpootiknsab, bájban, 
iideségben, sziiipompázó hanghatásokban ezen

debreczen

gazdag müvét hozta színre, a napjainkban 
mindinkább hóditó Wagner cultusrnik is ál- 
dozott, hisz az ultra-wagnorianusok nagy se­
rege őt állítja oda a mindenkor legnagyobb 
drámai zonealkotójátrak, ki az általános em­
berit, a lőlek harcának minden egyes moz­
zanatát tükrözteti vissza, a hang, az azt ki­
sérő zene minden egyes fázisában. —- 
Wagner nagy, grandiózus zenekarral 
dolgozott a igy a feladat, amely ilyen vidéki 
zenekarra vár, nagyon is terhes. fekete 
Oszkár körültekintő vezetésével a zenekar 
a vezérkönyv nagy részét szépen juttatta 
érvényre; a nyitány az uralkodó von sokkal, 
a harmadik felvonás bevezetése a polifoüikus 
fúvósokkal a hajnalodási jenet figyelmes 
kidolgozásnak adták tanujelét. (Az ingadozó 
férfikar, a kürtösök hamis intonálása zavarta 
meg a zenekar által érvényre juttatott össz­
hangot.) A magánénekesekről emlékezve 
meg, — az előadás koronáját Zilahynó 
ragyogó művészete képezte, ki Elza szerepé­
ben aratta talán eddig legnagyobb sikerét. 
Elza tagédiáját kristálytiszta hangjának meg­
rázó drámai erejével tárta elénk, I. felvonás­
beli imája, a 111. felvonásbeli szerelmi ket­
tős, az orkélyjelenet (melynél Radó Anna 
méltó partnerjéül szegődött hozzá) voltak 
mai sikerének kiválóbb pontjai. — Sza- 
lay ma indispositióval küzdött, nem 
tudta magát a zenekartól önállósítani, csak 
a 3. felvonásban a Grál mondában, búcsajá­
ban juttatta érvényre hangjának szépségét 
és figyelemreméltó készültségét. Az elisme­
rés hangján kell beszélnünk Arkossyról is, 
ki a király szerepében tegnap is derekasan 
megállta a helyét. A szépsikerü előadást a 
nézőteret megtöltő közönség lelkes elis­
meréssel jutalmazta. (Sz. E.)

* Zilahyné Aradon. Zilahynó S. Vil­
mát az aradi színház igazgatósága vendég- 
szereplésre hivta meg. Zilahynó e hó 9-ón 
és 10-én fog Aradon vendégszerepelni a 
Vig özvegyben és a Gül babában.

* Tollagi Adolf vendégszereplése.
Zilahy igazgató megnyerte Tollagi Adolfot, a 
Népszínház kiváló művészét, Debrecen vá­
ros szülöttét 4 vendég játékra, a vendégsze­
replés következtében a heti műsor megvál­
tozik és pedig csütörtökön Tollagi Adolf 
első felléptéül „A nebántsvirág operett, pén­
teken Tollagi 2-ik felléptéül a szegény Jo- 
nathán operetté. Szombaton Tollagi Adolf 
harmadik lelléptóül pedig a Drótostót Ope­
rette. Vasárnap délután 3 órakor mérsékelt 
helyárakkal, Zilahy egyik legkedvesebb sze­
repét já'.sza a Dolovai nábub leányában. 
Este 7 és fél órakor Tollagi Adolf utolsó 
follőptéül Lukácsi Sándor egyik legjobb 
népszínművét „A vereshajut adja a társulat, 
ez utolsó fellépése a vendégnek, jótékony- 
célra történik. Debrecen város közönsége 
bizonynyal a legmelegebb fogadtatásban ré­
szesül a vendeget, aki különben is debreceni 
születésű és a debreceni színpadon kezdte 
művész-pályáját.

* Báthory Marosa fellépte. A szat­
mári színház kitűnő nuivája ma lép fel elő­
ször a debreceni közönség előtt. Dorrit kis­
asszony cimii vígjátékban, melyben a ven­
dég művésznő a cim szerepet játsza. Báthory 
Marosát igen jó hir előzi meg és fellépése 
iránt, mely szerződtetési célból történik 
nagy érdeklődés mutatkozik, a vendégen kí­
vül részt vesznek az előadásban, Békés, Ter- 
nyei, Szakács, Lukács Juliska, Vida Ilona, 
Polgár, Sarkadi, Doősy, Bérezi Ernő, Szabó 
Gyula stb.

Sport.
A Torna egyesület versenye. A

Debreceni Torna Egyesület vasárnap tar­
totta meg háziversenyét. A versenynek kü­
lönös érdekességet kölcsönözött az, hogy 
résztvettek benne a nyíregyházi és nagy­
váradi társ torna egyesületek is. — 
A pompás szabadgyakorlatok után a hely- 

í beli rém. lcath. gymnásium apró növendé­
kei mutattak be, elragadó látványt nyújtva,
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ügyes gyakorlatokat. Majd mintacsapat szer- 
tornázása ragadta tapsra a jelen voltakat. Ezután 
a versenyek folytak le, minek valóban meglepő 
eredményei a következők: I. Szertornászati 
verseny; 1. Horváth, 2. Palanácsky, 3. Dajka. 
II Sulydobás—magasugrás; 1. Matulka, 2.
Zöld, 3. Király. Különösen kiemelendő Ru­
bify Imre 11 m-es dobása és zöld 160 cm-es 
magas ugrása. III. Helyből távugrás, súly­
emelés. 1. Horváth, 2. Rudolfy, 3. Szuveta- 
novics. — Horváth legnagyobb ugrása 2 m. 
80 cm. Rudolfy (súlyemelés) 50 klg. két 
kézzel 22-szer, '25 klg. jobb kézzel 15-ször, 
bal kézzel 14-szer.

J-iirek.

A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

— Böjti Istentisztelet. Az ágost. hitv. 
evang. templomban szerdán d. u. 3 órakor 
böjti istentisztelet lesz.

— Kinevezés. Szabó Kálmán ország­
gyűlési képviselőnket a kereskedelmi minisz­
ter az országos ipari ős kereskedelmi okta­
tási tanács tagjává öt óv tartamára kine­
vezte.

— Thaly Kálmán üdvözlése.
Thaly Kálmán dr. országgyűlési 
képviselőt, a Rákóczi hamvak haza­
hozatala körül szerzett érdemeiért 
legutóbb Pécs város és Fejér vár­
megye törvényhatóságai üdvözölték 
meleghangú irattal.

— Zsinati tanári képviselőség. Kiss 
Áron és gróf Dégenfeld József főgondnok 
elnöklete alatt ma bontotta fel az egvház- 
kerületi szavazatbontó-bizottság a Boros 
Benő szatmári gymaasiumi igazgató halálá­
val megüresedett zsinati tanári pőtképviselő- 
ségre beérkezett szavazatokat. A szavazás, 
melyben az egyházkerület összes gvmnasiumi 
rendes tanárai résztvettek, első Ízben ered­
ménytelen volt, amennyiben abszolút több­
séget senkisem nyert. Ezért vált szükségessé 
Karai Sándor debreceni és dr. Imre Lajos 
hódmezővásárhelyi igazgató között uj vá­
lasztás elrendelése. A második választásból 
63 szavazattal Karai Sándor került ki gvöz-. 
tesen dr. Imre Lajos 46 szavazata ellenében

— Az uj anyakönyvvezetö 
helyettes. Andrnssy Gyula gróf 
belügyminiszter Lösch József szol­
gálaton kívüli m. kir. honvédszáza­
dost a debreceni anyaköuyvvezető­
séghez helyettes anyakönyv vezetővé 
nevezte ki s őt a házasságok köté­
sénél való közreműködéssel is meg­
bízta. A közigazgatási bizottság e 
tisztségre első helyen tudvalevőleg 
Oláh Gyulát, a második helyen 
Lösch Istvánt jelölte.

— Berlini gasdászok Debrecenben.
A berlini gazdasági főiskola negyven hall­
gatója s több tanára e hó 10-én Budapestre 
érkezik s a mezőgazdasági viszonyok tanul­
mányozása végett néhány napot Magyar- 
országon tölt. Mint értesülünk, e társaságnak 
egy kisebb töredéke Debrecenbe is ellátogat 
s megtekinti a Pallagot és a Hortobágyot.

— A böszörményi Booskay- 
azobor leleplezése. A Holló-Barna- 
bás készítette gyönyörű Bocskay- 
szobort május során fogják lelep­
lezni Bajduböszörményben. A szo­
borbizottság a leleplezés előmunká­
latainak körvonalozása tárgyában e 
hó 9-én, szombaton délelőtt 10 
órakor a vármegyeház nagytermé­
ben ülést tart.

— Uj orvos-doktor. Mint most érte­
sülünk, Hajdú Gyula ny. városi tanácsnok 
fiát: Hajdú Lajost e hó 2-án szombaton
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avatták a kolozsvári tud. egyetemen az ösz- 
szos orvosi tudományok doktorává A több 
rendbeli ós elsőrendű pályadijakat nyert és 
állami össztöndijon a berlini és párisi egye­
temeken is tanulmányokat végzett kiváló 
képzettségű fiatal orvos szép jövőnek néz 
elébe és doktorrá avatásához sok jó ismerős 
és jóbarát gratulál

melyet a főmérnök feltárt, valóban nagyon 
szép. Ha a kormány programmja valóra 
válna, akkor Debrecen modern törvényhato- 
sági-utjai (közöttük egy egészen uj rend­
szerű útvonal) öt év, állami utaink L—15 
év alatt teljes kitűnő mivoltukban készen 
lennének. Szép volna, ha ez a terv nem 
maradna tervnek

— A sorozás harmadik napja. A
tegnapi fősorozáson a második korosztály 
hadkötelesei közül huszönötöt soroztak be.
Ma a harmadik korosztály, holnap az ide 
gén illetőségűek csoportja áll a sorozóbizott­
ság elé.

— A vízvezetéki munkálatok 
megkezdődtek. A vízvezeték elké­
szítése dolgában tegnap történt meg 
az első érdemleges lépés. A Tors és 
Ormai cég leküldött kutmestere teg­
nap kezdte meg a munkabódé s a 
gépek elhelyezését. A faházaknak, 
miket már tegnap elhelyeztek, szá­
mos nézője akadt az első napon. A 
kutak fúrását szombaton kezdik 
meg.

— Képviselőválasztás Nyíregyhá­
zán. A szomszédos Nyíregyházán o hó 8-án, 
pénteken országgyűlési képviselőválasztás 
lesz. A függetlenségi-párt egyhangúlag dr. 
Moskó László államtitkárt, az eddigi képvi­
selőt jelölte.

— Búcsú dr. Ábrahám Dezső kép­
viselőtől. A debreceni vendéglősök és ká­
vésok stb. ipartárs.ulatának éveken v.resztül 
volt üg\ esze dr. Abrahúm Dezső, akit épen 
ugy országos képviselőnek választottak, mait 
dr. Benedek Jánost, aki .szintén a társulat , 
ü'ryé'ze volt. Miután dr. Abrahám vóglogo- | 
seri Budapestre költözik, (egnap búcsúztatta 
el Hauer Bertalan elnök Abrahámot az ipar- 
társulat rendkívüli választmányi ülésén. | 
Ábrahám meleg hangon vett búcsút az ipar­
társulat tagjaitól. Ezután a jelenlevők egy­
hangúlag dr. Weinberger Sándort választot­
ták meg az ipartársulat ügyészévé.

— Uj vonatösszeköttetós Deb­
recen es Érmihály falva között. 
Említettük már, hogy a mihál,yfal- . 
vai ut mentén lakó érdekeltség a 
Gazdasági Egyesület s a főispán 
utján hajnalba érkező motoros vo­
nat beállítását kérte a kereskedelemi 
minisztertől. Weszprómy Zoltán tő­
ispán tegnap, a közigazgatási bizott­
ság ülésén szóba hozta e kérvényt 
s véleményezésre hívta fel a bizott­
ságot. Egyúttal jelentette a főispán, 
hogy magánúton értesült az üzlet- 
vezetőség részéről, hogy a májusi 
menetrend változások alkalmával 
Debrecen es Mihály falva közt olyan 
uj vegyesvonaíot állítanak be, mely 
a kora hajnali órában érkezik ide 
s kilenckor már visszaindul. A köz­
igazgatási bizottság ez előterjesz­
tésre ugy határozott, hogy a motor 
beállításához nem ragaszkodik, a 
motort különben is megbízhatatlan 
járműnek tartja, ellenben kéri a kér­
vény kapcsán a minisztert, hogy a 
Szalmái* felől hajnali két órakor 
induló személyvonatot egy más lel 
órával későbben indítsák. Erre azért 
volna szükség, raort inai menot- 
rend mellett az Ermellek felöl Deb­
recenbe igyekvő utasoknak az or- 
mihályfalvai állomáson orakhosszat 
kell várakozniok, ami ez újabb Ke­
res teljesítésével a legkönnyebben 
teljesíthető volna.

— A törvónyhatÓBé.gi-utak kiépí­
tése. Latinovics Mihály álh.mépiiészen fő­
mérnök n közigazgatási-bizottság tegnapi
ülésén bemutatta a Hnjdumegye,
Debrecen város utalnak mintásba helyezett 
fejlesztésének prognosztikonját. Az a Kép,

— Uj ügyvédek. Két igen szinpatikus 
fiatalember nyit Debrecenben.a jövő héten 
ügyvédi irodát: Goldmann Armin dr. és 
Gábor Jenő dr., kik mindketten Debrecenben 
végezték joggyakorlatukat s társasóletünknek 
ismert alakjai.

— Csapókerti megálló a nyír­
egyházi vonalon. A Csapókért la­
kosainak húsz óv óta sürgetett kó­
ré-ie ment most teljesedésbe. A ke­
reskedelmi miniszter, mint értesü­
lünk, megengedte, hogy a nyíregy­
házi vonal Debrecen ós Pallag állo­
másai között Debrecen—Csapokért 
elnevezéssel uj megállóhely lótpsit- 
tessék. Az engedély kieszközleseben 
főrésze dr. Freund Jenő ügyvéd, 
törvényhatósági bizottsági tagnak 
van. Á csapókertiek vasárnap kert- 
gyűlést tartanak, melyen a kor­
mány intézkedését kihirdetik s 
Freuudnak, tb. kertgazdájuknak kö­
szönetét mondanak.

— A főiskolai énekkar ünneplése.
A főiskola hírneves énekkara az Irodalmi 
Társulat közreműködésével a főiskola ének- , 
termében tegnap délután nagylelkű alapítói­
nak emlékezetére igen szép ünnepélyt ren­
dezett. Az ünnepély, mely iránt nagy érdek­
lődés nyilvánult impozáns keretekben _ lolyt 
le. Csiky Lajos magasröptű megnyitó be- : 
szódé után felolvasták az alapítványok ka­
mataiból megjutalmazott diákok névsorát A 
műsor valamennyi száma nagy sikert aratott, 
sok-sok tapsot csalt ki a megjelentek sorai- | 
bői — Különösen kijutott az ovációkból a 
kántusnak, mely ősi tradícióihoz méltóan 
most is minden szám ívd remekelt. Hallot- 

1 tünk még Vidovich Ernőtő.l igen vonzó es 
: érdekes felolvasást, Hajdú Árpádtól és Szabó 
I Istvántól szavalatot, melyek mind igen nagy- 

tetszésben részesültek.
— Tanítók özvegyeinek nyugdija.

A- közoktatásügyi miniszter özvegyi segoly 
és gyámpénz elmén Szabó Péter volt deb­
receni ref. tanító özvegyének évi 0o2, Színi 
Pót-r volt taniió özvegyének évi 6bb korona 
összeget utalványoztatok

— Gazdasági munkások ki­
tüntetése. Lélekemelő ünnepély folyt 
le vasárnap délelőtt a városháza 
nagytermében. Király Gyula gazda­
sági tanácsnok ekkor adta át me­
leghangú, szép beszéd kíséretében 
Szabó Mihály és Újvárosi Mihály 
gazdasági munkásoknak a toldnu- 
velési miniszter 100—100 koronás 
jutalmát s a díszesen kiállított el­
ismerő oklevelet. A kitüntetett derek 
emberek meghatottan mondtak kö­
szönetét. A' nagytermet zsúfolásig 
megtöltött gazda- és munkaskozon- 
ség lelkesen megéljenezte a kitün­
tetetteket, akik hűségüknek es szor­
galmuknak ily szép jutalmat nyer­
ték el.

_As ipartestttletböl. Megírtuk, hogy
u munkaadók a mai tűrhetetlen bérmozga - 
makkal szemben szükségét látták annak, 
hogy ők is tömörüljenek. E célból szövet­
ségeket alakítanak. Holnap az ipartestuleten 
a kárpitos, asztalos, esztergályos szakosztály 

: tart ez irányban ülést.
— Hangverseny a Zenedében. A 

1 Zenede hangversenyterme vasárnap szoron- 
; gásig megtelt érdeklődő közönséggel. A kó- 

zóptanfolyamot végző növendékek koncertje 
: mindenképen igazolta, hogy a Zenede taní­

tási nívója elsőrendű. — A műsoron húsz

növendék működött közre, valamennyien 
kifogástalanul. Nekünk mégis legjobban 
tetszett a Mandel Irénke igazan szép ének­
száma, a Pálfi Irén ós Májerszky Ella ket­
tőse, Simonovits Rózsi gyönyörű szavalata 
s a kis M agy ári Imrének famíliája nagy 
híréhez, jó nevéhez mindenben méltó mű­
vészi hegedűszólója. A hangverseny egy óra 
körül ért véget.

— Naszády a debreceni bíró­
ságnál. Naszády Iván volt debre: 
ceni királybiztos tegnap egy polgári 
pörben tanúnak volt beidezve. — 
Persze lévén ideje, — megjelent 
Naszády s takarosán le vallott, lete­
vőn a kívánt esküt is épen olyan 
könnyen, mint annak idejön á. ki­
rály biztosit. Az elnöklő bíró Öreg 
Béie dr. „tanú ur“-nak címezte Na- 

I szádyt, ellenben . , Tempóra mu- 
tantur ... a felperesi ügyvéd^ kinek 
javára vallott Naszády feltűnő nagy 
készséggel adta rá a „meltosagos 
urra“ a télikabátot.

— Mies Maud Allan e hó 8-án meg­
tartandó estélyén előbb plassztikus görög 
táncokat ad elő, azután egy epikus szerke- 
zetii táncos jelenetet, táncmolodrámát, amely- 
nek „Salomo álma“ a címe és amelynek 
koreográfiáját a .Salomo; opera szerzőjével, 
Strausz Richárddal állította össze a mű­
vésznő. Allan Maud az úgynevezett klasszi­
kus tánc apostola. Azok közül való, kik a 
táncnak az eddiginél teljesebb kifejező ké­
pességét hirdetik. Néma művészet a tánc 
eddig sem volt, de nemigen jutott eszünkbe, 
hogy a tánc beszédességóben egyebet is ke­
ressünk, mint a mozgás kccsességenek, ba­
jának javát. Miss Maud Allan azonban azt 
mondja, hogy az 6 táncos művészete elő tud 
adni akár egy dráma részletet is, a cselek­
mény minden föladatával és a helyzetek ha­
tásával Miss Maud Allan fellépte iránt oly 

I nagy az érdeklődés, hogy már az összes pá- 
I bolyok és az ülőhelyek nagy része elkelt. A 
l rendezőség kéri az előjegyzőket, hogy Je- 
I gyeiket csütörtök délig átvenni sziveskedje- 
■ „ok, mert azután a jelentkezőknek lesz kony- 

telén rendelkezésére bocsátani azokat.
_ Szerencsétlenség a vásárban.

A tegnapi lóvásárban súlyosabb természetű 
baleset történt. Gárdái Antal böszörményi 
illetőségű legény egy lovat vezetett ki a 
vásárba. A ló azonban valamitől megbokro­
sodott ós ugy megrágta a legényt, hogy az 
eszméletlen állapotban terült el a földön. 
Különösen arcán szenvedett az erős rúgás 
következtében igen súlyos sérüléseket Az 
előhívott mentők szállították bo a k°?.kor- 
házba, hol azonnal ápolás alá vették. Álla­
pota bár igen súlyos, de nem válságos.

_ Nyomor miatt a halálba.
Kovács Lajos hajduszoboszlői ^szü­
letésű 36 éves nős Írnok már régen 
állás nélkül van. A betegseg is 
bántotta. Csaladját vidéken hagyta 
felment Budapestre, hogy ott kere­
sethez jusson, de ez sehogysem si­
került néki. Kovács Lajos megunta 

: a küzdelmet és ma reggel Kőba- 
1 nyán, a Kolozsvári és Indóhaz-utca 
sarkán a villamos elé vetette magat. 
A városi villamos 72-ős szama ko­
csija jött arra, de a kocsivezeto meg 
idejében meglátta a síneken fekvő 
embert és a kocsit megállította. 
Király József rendőr előállítottá 
a X. kerületi kapitányságra, ahol a 
rendőrorvos megvizsgálva azt ta­
lálta, hogy az öngyilkosjelölt kozol 
van az éhenhaláshoz. Első segély- 
ben részesítettük, azután beszállítót- 
ták a Rókus-kórházba.

— Soknevü «sebmeteztó. Megírtuk, 
hogy a rendőrség szombat este a vasúti ál­
lomáson egy igen veszedelmes zsebmetszőt
fogott el. Azóta a jeles alak különféle álne: 
vök által akart kibújni a rendőrség kezei
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közül. Ma végre kiderült, hogy nem más 
mint Karlstein Hermann már mintegy két 
év óta munkanélküli asztalos segéd. Az el- 
árást meg indították ellene.

— As aranyóra tolvaja. Bleyer Sán­
dor nagvbáti földbirtokos néhány nappal 
ezelőtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
240 korona értékű aranyóráját ismeretlen 
tettes ellopta. A tettest n rendőrség csak­
hamar kinyomozta Kálmán Miklósné ottani 
tanyai lakos személyében, kinél házmotozás 
alkalmával az órát meg is találták.

Zsebtolvajlás. Óriási népcsődületet
idézet elő tegnap reggel a Csapó-utcán egy 
zsebtolvaj működése által. Berecki Bálintnó 
kofa asszony ugyanis, mig egy üzletfelével 
alkudott, észrevette, hogy valaki zsebéből 
kihúzta a pénztárcáját. Nem sokat teketó­
riázott, hanem utánna eredt a zs. btolvajnak 
és többek segítségével elfogta. A legköze­
lebbi rendőr aztán bekísérte a központra, hol 
kitűnt, hogy Bőhrn Nándor rovott múltú 
egyén. A rendőrség moginditotta a vizsgála­
tot, mert a tettes erősen tagad.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő haláleseteket 
jelentették be: özv. Delecskei Pótornó ev 
rof. 82 éves. Katz Mihályné izr. 56 éves." 
Papp Maria g. kath. 0 hónapos. Nagy Sán­
dor ev. ref. 4 napos.

x Fekete Jakab uri-divat üzletébe egy 
ügyes fiatal segéd azonnal felvétetik

x Budapestre helyezi át üzletét Komá­
romi M. műhangszerkészitő. Felkérém a t 
zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac­
utca 63 szám alatt megtekinteni szíveskedjék. 
Mindkét üzlethelyiség kiadó.

x Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtük 
szappanok a legnagyobb választókban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x Eljegyzési jegyekben, elegáns 
újdonságok érkeztek Mihály Sámuel papír- 
kereskedésében és münyomdájában.

Az állami színházak uj intendánsa.
Budapest, márc. 5. Művészeti és politi­

kai körökben elterjedt hírek szerint az inten- 
dánsi tisztséget Apponyi Albert gróf re- 
kreúlja. Az uj intendáns hir szerint gróf 
Széchényi Béla koronaőr lesz.

Véres kard párbaj.
Pécs, március 5. Grümbaum Frigyes iró 

egy hölgygyei mulatott egyik itteni vendég­
lőben, akire Elekes 14. huszárezredbeli had­
nagy sértő megjegyzést tett. Grünbaum pro­
vokálta a hadnagyot, akivel ma meg is 
verekedett s a párbajban mindketten súlyo­
san megsebesültek.

Az aktatolvajt elcsapták.
Budapest, március 5. Az állami 

számvevőszék tanácsa ma ülést tar­
tott, amelyben kimondta, hogy Hajdú 
Gyula Írnok, aki Lengyel' Zoltán 
számára hivatalos aktákat vitt el a 
hivatalból, hivatalos esküszegóst és 
hivatali hűtlenséget követett el. E 
cselekedetéért véglegesen felmen­
tettek Hajdút állásétól.

Borzalmas öngyilkosság.
Budapest, márc. 5. Navy Ernő Ginz- 

gyári tisztviselő idegbeteg felesége ma ru­
háját spiritusszal és petróleummal átitatva 
meggyajtotta magát. Mire borzalmas teltét 
őszreveitck, már szénné égett.

Az ODOL kitűnő hatása, különösen ama 
sajátságán múlik, hogy beszivódik az odvas 
fogakba és nyákhártyákba s azokat ugvszólván telíti.

h hatás mikéntjének órási fontosságit érisiik 
meg jól : mg lóhát a többi száj- ós fogtiszii'ó- 
szor usztán csak a szájöblités rövid pillanataiban 
hatnak, addig az ODOL hatarozodan tarlós hntasu, 
moly hatás még jóval tovább tart, mint ameddig 
a fogakat tisz itjua.

E tartós- és utóhatás igen érdekes tudomá­
nyos vizsgalatok tárgyát tették, melyek vala­
mennyien ogyérti Imiién bebizonyították, hogy 
az ODOL o különös hatása folytán rothadási 
folyamatok nem keletkezhetnek a szájban s Így 
a fogak elpusztulását megakadályozza. A mélyen 
lisztéit orvos és logorvos uraknak szívesen kül­
dünk e munkálatokról külön lenyomatokat, bér- 
mentesen.

Távirat és telefon.
Az öreg kuruc a kiegyezésről.

Budapest, márc. 5. Szappanos István kép­
viselő ma kijelentette, hogy az önálló vám­
terület a 48-as párt programtnja s nem hiszi, 
hogy a pártban csak egy ember is akadna, 
aki a hosszú lejáratú kiegyezéshez belegye­
zését adná, miután ez nyilvánvaló árulás 
lenne. () a maga részéről, ha egy maga ma­
radna is tovább küzdeni az önálló vámterü­
letért.

Osztálysorsjáték.
Budapest, március 5. A mai húzáson 

a következő nagyobb nyereményeket sor­
solták ki:

10,000 koronát nyert: 88432.
3000 koronát nyert: 10350.
1000 koronát nvertnk: 7495 39618 

42408 43915 76690 79036 123963.
500 koronát nyert: 6961 9856 10325 

10450 12955 14611 15137 17075 17707 
19505 20657 22639 24983 26121 28678 
33791 37677 38358 38370 39163 40185 42252 
44397 48583 53885 53893 61786 57435 71552 
71877 74142 77692 78600 78585 81165 83135 
87387 87942 89357 90S54 92927 95803 102070 
102089 103358 106284 106934 109258 111171 
114103 117547 117800 11823 119855 122193 
122309.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

Bányaszerencsétlenség.
Alois, március 5. A fontainei bányában 

I bányalégrobbanás következtében egy tárna 
I beomlott. Két bányász életét vesztette.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
Budapest, március 5. A Csong- 

rádról Szentesre induló személyvo­
nat Csongrád állomásától nem 
messze lévő vasúti átjárónál elütött 
egy kocsit. A kocsiban Vecsey föld- 
birtokos ült feleségével és leányával. 
Az asszony szörnyet halt, a leány 
életveszélyesen sérült meg. Vecsey 
állapota szerfelett súlyos, de nem 
válságos. A vizsgálatot megindí­
tották, hogy kit terhel felelősség a 
szerencsétlenségért.

Az orosz duma.
Pétervár, március 5. A kadettpárt és a 

többi baloldali pártok tagjai elhatározták, 
hogy a duma elnökségébe az elnököt és az 
egyik alelnököt, valamint egy titkárt a ka- 
detpártból, a másik elnököt pedig a többi 
baloldali pártok tagja közül fogják megvá­
lasztani. Golopin képviselőt, akit Moszkvá­
ban választották meg, véglegesen dumael­
nökké jelölték.

.......... ’ jciouuä. a vosa
Zlg.-nak: A Pótervárott ós Carszkoje-Selo- 
ban levő csapatok parancsot kaptak, hogy 
álljanak készen minden eshetőségre. Minden 
csapattesthez egy-egy gépágyút osztottak be.

LEoífllu iKß.EK sz/»sflsueKETENEL
Törvényszék.

§ Irnoki kinevezés. Az igazságügy­
miniszter Körtesy Miklós debreceni 3-ik 
honvédgyalogezredbeli igazolványos altisztet 
a gyergyószentmiklósi j.-birósághoz Írnokká 
nevezte ki.

§ Pályázatok, Szüts Miklós dr. tör­
vényszéki elnök a hajduszoboszlói járásbíró­
ságnál megüresedett telokköoyvvezetői, a 
nyíregyházi törvényszék elnöke az ott meg­
üresedett irnoki állásra hirdet pályázatot.

TO»
HYIBT-TÉR.
Köszönetnyilvánítás.

Nem mulaszthatom el, hogy a Debre­
ceni Munkás Betogsegélyzö Pénztárral kap- 
csnlatos Temetkezés Egylet vezetőségének 
köszönetét ne mondjak azért a szives elő­
zékenységért, melylyei az elhunyt édes 
anyám, néhai Hegedűs Istvánná utáni járó 
40 korona temetési járulékot azonnal és 
hiány nélkül kifizetett,'Debrecen, 1907. már­
cius hó.

Hegedűs Julianna.
E rovat alatt küzlöttekőrt nem vállal fele­

lősséget a Szerk.

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

Tavaszi isi iivatujhsígoh
Színes és mintázott koszttlm- és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes dlvatnapemyőkből 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szönyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel — 

szolgálunk. íos
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Arlejíssi hirdetmény.
Debreczen sz. kir. tanács a rend­

őrség által letartóztatott egyének és 
tolonezoknak 1908. évi január hó 
1-től számított hatóven keresztül, 
vagyis 1913 deczember 31-ik nap­
jáig terjedőleg való élelmezésére 
zárt ajánlati verseny tárgyalást hir­
det. Vállalkozni szándékozók tar­
toznak 1907. évi márczius hó 19-ik 
napjának délelőtti 11 órájáig bánat­
pénzül 500 koronát házipénztárunk­
nál letétbe helyezni és az ezt iga­
zoló letétjegy gyei ellátott zárt aján­
lataikat 1907. évi márczius hó 19-ik 
napjának déli 12 órájáig a Polgár- 
mesteri hivatal hoz bead ni. Az elkésve 
vagy bánatpénz nélkül beadott aján­
latok figyelembe vétetni nem fognak. 
Az árlejtési feltételek számvevői hi­
vatalunknál, a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. A zárt ajánlatok 
1907. évi márczius hó 20-ilc napjának 
délelőtt 10 órájakor, a városháza nagy­
termében fognak nyilvánosan fel­
bontatni.

Debreczen, 1907 február hó 25.

Cfi Íjarmat-Créme I
- arezszépitő és bőrápoló kenőcs. I 

mely teljesen ártalmatlan és *■“■ 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplőt, májfoltot, pattanást, bor­
átkát, (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránczosod ii kezdő 

arezbórt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
• Egy tégely Harmat-Créme 1K,

Készitóhely s főraktár

Mihalovics Jenő gyógy tára
Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 2mi 35$

Tír

A városi tanács.
\ Kitűnő minőségű 

pörkölt =

——IIEBRKCZRX, KISTKMri.HM BAZÁR.=

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

!! Linoleum !!

mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható a<

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és píiklós-utcza sarok.

3 szobás
udvari laakíiB kiadó.

Hunyadi-utca 10. szám.

SZŐNYEGHÁZ1

€gész uj szállítmány
érkezett valódi

Perzsa-szőnyegekből
!!!!Óriási választéki!!!
! Jutányos szabott árak!

Bosznay J. és Cársa
sz8nye$háza 17S

Debreczen, Xossuth-utcza 5. sz.
1 ZYH03ANQZS

(MVrX»fhllXvNg)
JttxsRwR?)

1 (Kőszvény! | ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hiresu

Király-balzsamot
az egész világon Ismert legjobb gyógyszert
egy n»gv üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
66 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő

Grész Nagy fmm
gyógyszerész
Debreczen.

---------------ITT
1 <§suz /

DEBRECZENI LESZÁMOLÓ BANK
.............. = DEBRECZEN Piac-u. 49. szám a Fópostával szemben, .. ■■ 1 ■ ■ :
i agj adnak olcsó, könnyen visszafizethető k: öles önt nyu.jt_
Tag lehet mindenki, aki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.

TLff iVldpfl -4q (T annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe, 
i.VJLlllLldl Lag ahányszor negyven fillért hetenként befizet.

Minden 100 kor. kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat is bennfoglaltatik, tehát nem kell
külön kamatot fizetni.

Tagok felvétetnek az intézet helyiségében, Piac-u. 49. sz., a főpostííval szemben, volt
Iparbank palota.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Dr. Spitz Lipót, Szele György, Fürst Ödön,

ügyvéd, jogtanácsos. ev. ref. lelkész, elnök. nagykereskedő, alelnök.



debreczen

4Ípbú hirdetéseké

I
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Levélben tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, hu a szükséges levélbélyeg bcküldetik.

= Apró hirdetések előre fizetendők. =

Egy jó karban levő eredeti Singer varró­
gép olcsó áron eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 212

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai czólra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Biczikli acetolin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Vessző- és nyirágseprü, cirok- és fanyelű 
szobaseprü legolcsóbaan GLÜCK IZIDOR 
fűszer és seprű kiviteli üzletében kapható 
Péterfia-utcam Telefon 43. Ugyanott naponta 
friss teavaj kapható. 185

Postakönyveket
kiadóhivatalban.

felárban lehet venni a

I MvlDfWX

i
Haf-Vei/vx <tt<s

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Debreczen, Kistcmplombazár. 53

Szalai:
Maoarország története

1—5 diszkütésben, uj, 
30 forint helyett csak

M 12 forint ►
Harmathy

könyvüzletében 52

Füvészkert-utca 14.
Telefon 374. 

Tanuló felvétetik.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik. Benyáts Emil­
nél, Debreczen, Tisza-palota 54

Két ház és egy kerti lakóház eladó.
Szóehenyi-utca 50. szám, Arany János-utca 
59. szám és Tócós-kert II. járás, GO. szám 
alatti ház és pedig az utóbbi kot méter magas, 
tii deszkakerítéssel körülzárolva, örökáron 
eladó. A három ház ára együtt, mintegy 
5L00 korona bérjövedelemmel G0,000 korona, 
vagyis 30,000 forint, amelyből előlegcsen 
10,000 korona, vagyis 5000 forint fizetendő, 
a többi pedig 4 óv alatt G százalék, kamat 
mellett részletekben is törleszlhető. Értekez­
hetni Arany János-utca 59. szám alatt. 170

Telefon 68.
Villamos világítás,

3 villámhárítók, villamos házi csengők, 
3" ~l házi és magán telefonok, berendezé­

sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűin és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat, m
FÖLDVÁRI L.,

„Debreozoni Első 
Elektrotechnikai vál­
lalat" Kossuth-utca 1.

1907 március ti

ti

KERESKEDŐK ES IPAROSOK
=3-= HITELSZÖVETKEZETE =—- ^

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház.

Egy
1907. január hó 1-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden óvtársulat 5 évre alakul. 17

, tcrzsMet 50 fillér,
Vidéki tagok befizetéseiket bérnientve postai befizetési lapok utján teljesíthetik.
Az eddigi tagok száma 929, kik 6030 törzsbetétet jegyeztek, a mi évi 156,780 korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg egy évtársulat tartamára.
Minden törzs betét (50 fillér, - 25 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel, moly 

50 fillérben benfoglaltatik a kamat, is, tehát külön kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek naponta d. e. 9—12-ig, délután pedig 3—5-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Dr. Szőllös Dezső,

jogtanácsos.
Kozma László,

elnök.
Thieszen Arthur,

ügyv. igazgató.

Uj ügyvédi iroda.
Bay András dr.

és
Horogh Pál dr.

közös ügyvédi irodájukat
Csapó-utcza 21-ik szám alatt 

megnyitották. 211

Ügyes levelező,
keresztény, 23—26 éves, nőtlen, ki 
a német és magyar nyelvben, szó­
ban és írásban tökéletesen jártas, 
nagyobb gyárban alkalmazást kap.

Fényképpel és bizonyitvány- 
másolátok kai ellátott kimerítő aján­
latok
Haasenstein és Voglerhez

küldendők,
Wien I. P. 367. 210

Alagcsőn és gőz- 
——téglagyár =
Homlokzattógla, disztégla, faljon tégla, ék- és kcménytégla, cserőpzsindely. horgonyos te16- 
cseróp, alagcső, burkolatlapok gyártása. Egész lmmlokzatoknak terv szerint való kivitele. 
Teljes tetőfedések eszközlése. ——   Távirati czim: Gőztóglagyár, Beregszász.

TsTyilt levél ®
szegény és gazdag épittetőkhöz egyaránt

horgonyos tetöcserép,
regszászi gőztóglagyár eddig még el nem ért tökéletességben gyárt.

A legkitűnőbb 
fedő anyag manaps; _
melyet a beregszászi gőztóglagyár eddig mog „ „

Ez a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet.
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél és minden vá­

lyogfal elég erős nekie.
Az a tetőszók, mely fazsindely alá készült, teljesen megfelel.
A fedőmunkát a gyár távolabb vidéken is elvállalja, ha legalább 300 négy- 

szögmóter területről van szó és ez esetben a tetőnek jó minőségéért teljes jótállást vállal.
A cserépnek ára ezrenként Beregszász állomáson waggonba rakva 72 korona; 

a cserepezési munkával együtt 78 korona, de adogatok és malter nélkül.
Egy négyszögmóter tehát kerül körülbelül egy korona 30 fillérbe, a cserepezó 

munkájával együtt, de persze szállítási dij nélkül.
Egy □méter területen 16' 2 db fekszik. A lóczezés30cm. távolságban cszközlendö

Egy egesz waggonnak a vasúti szállítási dija Debreczenig 53 K.
Egy waggonba 5400 darab rakható és a gerinczcserép.
A fazsindelt ellenében való előnyeit szükséatelev feszegetni, de a bádog elle­

nében azzal az előnnyel bir, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy, hogy a bá­
dogtetőnek a padját semmire sem lehet fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatlan 
melegek nyáron, nemkülönben hidegebbek télen. Amellett a bádog sokkal drágább — a 
fekete bádog gyakori festés költségeiről nem is szólva'— és javítása bonyolódott műtét.

Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, mely hirtelen átmelegedik a cserép fölülmúlja.
A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a horgonyos cserép egy­

szer alkalmazásba került, onnan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva.
A gerinczcserépnek darabja 4 fillér, egy folyóméterre kell 3 darab.
Az üvegcserép bádogablak helyébe 2 kor. 50 fillér.
Nagyon kérem az intelligensebb t. ez. közönséget, különösen a falukban a tisz­

telendő urakat, bírákat, jegyzőket, világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érde­
kükben, hogy a cserép nem nehéz, elbírja minden fal kivétel nélkül s alkalmazásával nem 
áll elő az a gyakori eset, hogy tűzvésznél a fél falu pár óra alatt rabja lesz a lángnak.

Tüzeseteknél abban a nagy előnyben részesítem a károsultakat, hogy a cserepet, 
minthogy ilyen alkalmaknál nem rendelkezik a szegényebb sorsú gazda hirtelenében 
készpénzzel, közös jótállásuk mellett szükség szerinti határidőre kapják a rendes bank­
kamatláb megtérítése mellett. Kiváló tisztelettel 19L

KONT MANÓ, alagcső- és gőztéglagyára BEREGSZÁSZ.
Képviselők, viszontelárusitók kerestetnek, fakoroskndők, építési vállalkozók, vagy

építőmesterek személyében.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.


